Агния Пастухова

Жизни нить

ПОЭТИЧЕСКИЙ СБОРНИК

Усолье-Сибирское 2023 УДК 821.161.1 84 (2 Poc=Pyc) П-25

> Пастухова Агния Ивановна **Жизни нить** поэтический сборник 48 стр., Усолье-Сибирское; Иркутск «Форвард» 2023.

СИБИРЬ МОЯ

Сибирь моя! – край необозримый Ты всех пленишь божественной красой. В часы заката – неотразимый Струится дивный свет над Ангарой.

Любимая заветная земля Всегда была могучей и святой. Тобой, как матерью родною я Всем сердцем дорожу и всей душой.

Куда ни кинешь взгляд – размах полей, Луга цветастые ковром пестрят И среди них осколками морей Озёра живописные лежат.

И сердцем красоту вбирала я, Мне сладок запах кедра и сосны, Под звуки благодатного дождя Я припадала к роднику весны. Сибирь моя, родимый отчий дом, Ты, словно храм душевной теплоты, И тесный круг за дружеским столом Улыбкой доброй озаряешь ты.

УЕЗЖАЛА, НО ВНОВЬ ВОЗВРАЩАЛАСЬ

Уезжала, но вновь возвращалась В Отчий край, он родней и милей. Здесь с судьбою своей повстречалась И живу среди добрых людей.

Поднимаясь с зарею вишневою Из озер васильковых напьюсь, Освежусь под струей родниковою, Солнце – мне, я ему улыбнусь.

Земляникой пахнуло вдруг спелою – Ветер с леса принес аромат. А по небушку стайкою белою Облака, словно гуси, летят.

Оглянусь и вздохну я украдкою, От росы станет мокрой щека. Ах, как тянет душа горечь сладкую От травиночки каждой, листка.

Все мне дорого: зорюшки ранние, Лета зной и его благодать... Не заменят града чужедальние Той земли, что взрастила, как мать.

РОДНОМУ ГОРОДУ

Убелённый сединами город, Но душою всегда молодой, С малолетства мне близок и дорог — Островочек России родной.

Разрастаясь, становится краше, Весь душевной пронзён теплотой, Посмотри, как на площади нашей Полк бессмертный разлился рекой.

Никакая враждебная сила Не погасит немеркнущий свет. Единением нас всех сплотила Память мужества грозных тех лет.

Осмотрюсь, и родная окрестность Вдруг напомнит о чём-то былом, Материнская города нежность Приласкает незримым крылом. Просыпаясь, день новый встречая, За Усолье своё помолюсь И стою, всей душой принимая, Каждый вдох твой и радость, и грусть.

ВСЁ ВЫСТРАДАВ РАДИ РОДИМОЙ ЗЕМЛИ БОЙЦУ И МЕДСЕСТРЕ

Как и прежде с улыбкой счастливой, Прислонившись спиною к сосне, Он читает девчонке любимой – Медсестричке стихи о весне.

Три невинные робкие встречи: Он в пижаме, в халате она... Скверик, госпиталь, памятный вечер И разлука навеки... Война.

Глаз друг с друга они не сводили, И звенела листвой тишина; Каплю счастья сердца их делили, Эту каплю украла война.

Шёл солдат по переднему краю, Где закаты в дыму и крови, Чтоб вернуться к победному маю, Тихой грусти и чистой любви.

ШЕСТНАДЦАТЬ

В мороз и зной цветов живых дыханье Согреет души и сердца людей, Напомнит всем, какие испытанья Вдруг выпали на долю тех парней.

Шестнадцать было их. С другими вместе За волю воевать они пошли. Сердца пылали гневом, жаждой мести За боль истерзанной родной земли. В краю сибирском, там, в глуши таёжной Свирепствовала банда палачей. Лишь пятна алые зари морозной — Живая память тех далёких дней.

Раскатывалось эхо над рекою Неравный бой. Снег кровью истекал. Изрубленных бойцов лёд над водою Под ветра плач надёжно укрывал.

Не изменив ни Богу, ни народу, За остальных всё вынесли с лихвой... Боец в будёновке –дань павшим за свободу Мальчишкам, защитившим край родной.

АЛОЙ КРАСКОЙ МАЙСКОГО ЗАКАТА

Алой краской майского заката Озарён печальный обелиск. Над могилой павшего солдата Голову склоняю тихо вниз.

Знаю, шёл к победе ты упрямо, Вражий стан свергая на пути, Рвался в бой отчаянно, как к маме... Только долго не пришлось идти.

Родина в глаза твои смотрела – Был суровым, строгим этот взгляд. Ты земли израненное тело Защищал, не требуя наград.

И, прошитый огненной струёю, Как подкошенный упал в бою. Ради жизни, собственною кровью Отдал жизнь и молодость свою.

Ты, открывший настежь миру двери, Свет под бесконечной синевой, Свято до конца в Победу верил, Воин, не вернувшийся домой.

ВСЁ ВЫСТРАДАВ РАДИ РОДИМОЙ ЗЕМЛИ

Всё выстрадав ради родимой земли – Измученной, клятой, распятой, За лучшую долю сражаться пошли Отважных армейцев отряды.

Под знаменем красным мужали, росли, Сметая с пути все преграды, И знамя в часы испытаний спасли, В боях пронесли как награду.

Овеяны доблестной славой года, Бессмертные подвиги святы. Гордились и будем гордиться всегда Бесстрашием вашим, солдаты.

ЛЕТЯТ ГОДА, НО ДАЖЕ СКВОЗЬ СТОЛЕТИЯ

Летят года, но даже сквозь столетья Не скомкать память и не позабыть. Моя земля, мы за неё в ответе, Сберечь и для потомков сохранить.

У Вечного огня героям павшим Склонился бархат траурных знамён, А боль в душе за мальчиков вчерашних Не затихает возле их имён.

Отвагою и доблестью возвышен Путь славы, пройденной в огне войны. И подвиг их кровавый скорбью вылит,

Печалью, грустью на груди страны.

И каждый день, что нами будет прожит, Останемся мы памяти верны. Ах, как вы, дети, на отца похожи... Мать верит в чудо – ждёт сынов с войны.

КОГДА НАШ МИР ВОЙНОЮ БЫЛ РАСПЯТ

Когда наш мир войною был распят, Безжалостное время захлестнуло Страну. И жизни молодых солдат, Как искры от костра войны задуло.

Их огненная молодость прошла В тревогах, горечах и бедах, Но самою прекрасною была С начала до конца – победной.

Мы помним поименно тех ребят, О них слагают песни и поют... Юнцы безусые в могилах братских спят, А над землей в их честь гремит салют!

ВЕСЬ ШАР ЗЕМНОЙ УЛЫБКИ ШЛЁТ

Весь шар земной улыбки шлёт Для женщины любимой. Свой гимн Весна о ней поёт – Хорошей, доброй, милой.

Пред ней склоняются века, Ведь жизни нить сурова. Она на кончике штыка Любовь нести готова,

За Родину без лишних слов Народы поднимала, А сколько новых городов В пустынях воздвигала.

Пусть счастья непочатый край Струится в сердце нежном, И каждый с нею миг, ты знай, Святой, бесценный, вечный.

МНЕ ХОРОШО И НАСТРОЙ ОТЛИЧНЫЙ

Мне хорошо и настрой отличный,

Мартовский воздух бодрит с утра. Сегодня день такой необычный – Праздник весны, любви и добра.

Пусть в каждом доме полную чашу Счастье расплещет, беду отведет. Милые дамы! С праздником вашим Мы поздравляем вас каждый год.

В дни испытаний пред вражьей злобой Не покорилась, и с жаждой жить, Преодолела все беды, чтобы Вновь ожидая зарю, любить.

Любить бескорыстно, без оглядки Всем сердцем, всем, чем богата душа... Значит у женщины все в порядке, Не этим ли так она хороша?

ВРЕМЕНА ГОДА

ВЕСНА ЗАДИРИСТА И ВЛАСТНА

Весна задириста и властна, В ней мощь, величье, непокой. Она стремительно и страстно Мир украшает новизной.

Лучи все устремив в просторы От горизонта до небес, Растапливает снега горы, Встряхнув от дрёмы зимний лес.

Ручей вдруг выскочил из чащи, До одури шальной запел. Наверно, от избытка счастья Он по оврагам зазвенел.

Куда ни глянь, кругом валежник, Но в мёрзлой сырости болот В торжественной тиши подснежник, Поднявшись на носок, цветёт.

Глазастый синенький комочек, Хоть ростом мал, а как силён! Весны бушующей цветочек Лучами первыми зажжён.

ЛУЧАМИ РАДОСТИ С НЕБЕС

Лучами радости с небес Весна в наш мир пришла И, где ещё раздетый лес, Багульник подожгла.

Набухла почками сирень, Умытая теплом, И шествует весенний день В обнимку с ветерком.

ЛЕДИ ВЕСНА

Нарядная, яркая леди Весна. Её красотою я сражена: Пылают оранжевым цветом жарки И манят в просторы их огоньки;

В цветении всё оживает вокруг, Пестреет цветами солнечный луг... Изящна, волшебна и очень нежна Плывёт над землёю леди Весна.

ПРОКАЗНИК МАРТ

Проказник март в березовой аллее Сжигает снег, спешат, бегут ручьи, Тропинки все становятся темнее, А ласковое небо голубее, И солнца блещут чистые лучи.

Резвится март веселою капелью, Иль напугает ветром и дождем.... Березки, освежившись, посветлели, А вот и птицы первые запели, И дышит день, в котором мы живем.

Застыну я в восторге молчаливом, Как радуется сердце красоте: Подснежникам, родившимся под ивой, Закату солнца над речным заливом И стае птиц, парящих в высоте.

ПРЕКРАСНО ОБНОВЛЕНИЕ ПРИРОДЫ

Прекрасно обновление природы, В цветении весеннем – чистота. Душа светлеет, как в былые годы, Когда вокруг живая красота!

Весна-маэстро палочкой взмахнула — И яблоня покрылась серебром, К черемухе тихонечко прильнула — Та гроздья бисера рассыпала кругом.

Запахло лугом, свежею травою, Нектаром задышали все цветы... Бросаюсь в это чудо с головою, Чтоб хоть на миг уйти от суеты.

С УПОИТЕЛЬНЫМ ЗВОНОМ КАПЕЛИ

С упоительным звоном капели Пробудились от зимнего сна, И на все голоса так запели, Что душа нараспашку – Весна!

Оживает земля после стужи, Журавли уже мчатся назад Солнце радостно плюхнулось в лужи, От восторга детишки визжат. Все в природе полно ликованья! Пусть же прелесть весеннего дня Согревает нас свежим дыханьем, Всех живущих – тебя и меня.

РАСПАХНИ СВОЮ ДУШУ, ВЕСНА

Распахни свою душу, Весна, Отряхнувшись от зимнего сна. Нам волшебные тайны открой, Удивляй красотой, новизной.

Дай напиться мне влаги живой – Столько силы в воде ключевой. Дай дождя полной грудью вдохнуть, Чтобы землю к цветенью вернуть.

Чтоб траву умывала роса, Веселясь зеленели леса. Пусть от счастья сирень расцветёт, Всех влюблённых к себе позовёт.

Свежесть запахов, звуки весны После долгой зимы так нужны. Ну, не прячься. Твой выход, смелей, Вас приветствует первый ручей.

ЛЕТО НАС ЦВЕТАМИ ОСЫПАЛО

Лето нас цветами осыпало, А какой дарило звездопад! На прощанье всех поцеловало И умчалось. Осень. Листопад

Расписными крыльями жар-птицы Взвился ввысь. Стремительный полёт! Первый снег и голосок синицы За окошком о зиме поёт.

Вновь отвьюжит, зазвенят капели, Нам весна объятья распахнёт, Все луга, и рощи запестреют... И начнётся новой жизни взлёт.

Нет, нас не пугают повторенья, Что идут в природе чередом. Праздника, надежды, откровенья От природы, как подарка, ждём!

РАСКАЛЕННЫЙ ЗНОЕМ ЖАРКИМ

Раскалённый зноем жарким За рекою день погас. Хорошо в курортном парке Отдыхать в вечерний час.

Любоваться, как впервые, На рябиновый закат. На курорт со всей России Едут, зная, чем богат.

Согревает от несчастий Наш источник теплоты, Доверителен в участье Для добра и красоты.

ПОД ЛЕГКИМИ ИГРИВЫМИ ЛУЧАМИ

Под легкими игривыми лучами Весь лес волшебным светом озарен – Сияет в кронах сосен, меж ветвями Янтарным щедрым блеском напоен.

Медовый запах от цветов струится, Щебечут птицы прямо надо мной. Ну, что же может с прелестью сравниться: С сибирской милой сердцу красотой!

С какой любовью ветер травы нежит, Отрадой наполняя дивный край. Живи, родной! Пусть солнце ярче светит, Зеленым шумом землю украшай!

РАЗГАР ИЮНЯ

Разгар июня. Океан лучей

Потоком янтаря из солнца льется. Летят, взвиваясь, трели из ветвей, На все лады их музыка несется.

Купаясь в красках лета, собери Прохладный синий плеск у тихой речки, Разлив клубничной утренней зари, Чтобы от счастья прыгало сердечко.

Вдохни всей грудью хвойный аромат Лесов сибирских с яркими цветами, И пусть не тлеют наши дни, горят Под знойными июньскими лучами.

РАЗЛИВАЕТСЯ ЗОРЬКОЙ РАССВЕТ

Разливается зорькой рассвет, Серебрится росою по лугу. солнце льет божественный свет, Пробуждая лучами округу.

Золотится простор за рекой, Блики солнца в поляны упали. Я прижмусь к тем полянам щекой, Обниму их зелёные дали.

Я пройдусь, где по пояс цветы, Где с небес птичья трель не смолкает. Стрекозою летя с высоты, Раскалённое лето порхает.

ПОДАРИЛО МНЕ ОХАПКУ

Подарило мне охапку

Лето жаркое цветов И пошло гулять по травке В разноцветии лугов,

Ароматом, слаще мёда Напоило милый край. От заката до восхода Шелестит цветочный рай.

С колокольчиковым звоном Солнце ярче в небесах И ласкает с небосклона Запылавший мир в лугах.

МГНОВЕНЬЯ СЧАСТЬЯ ОСЕНЬ ДАРИТ

Мгновенья счастья осень дарит мне, Зовет из синей дали за собою. С небес безмолвных льется в тишине Вся грусть ее прощания с землею.

Проглянет солнце и в его лучах Помчится осень, пламя раздувая, И вспыхнет на рябиновых кустах, Налившиеся гроздья озаряя.

В сиянии закружит листопад, Раскроет небосвод свои объятья. К струящейся листве прикован взгляд, Душа готова слиться с ней от счастья.

А дни бегут, нагрянут холода И осень унесут в свою безбрежность Но в сердце я оставлю навсегда Как чудо, эту огненную нежность.

ШУМИТ РЕКА

Шумит река, искрится светом, От солнца блеск, синь в небесах, Мехами рыжими одета Земля и в парках, и в лесах.

Уже сентябрь, но припекает, Не слышно только пенья птиц. Горячим золотом сверкает Листва, как будто сто зарниц.

Торжественное увяданье! Не налюбуешься красой! Взяв за руки меня, в молчанье Уводит осень за собой.

ОТГОРЕЛА ЩЕДРОСТЬ ЛЕТА

Отгорела щедрость лета. Птах не слышно заливных. И плывет листва по свету Стайкой рыбок золотых.

Хорошо в бору осеннем Золотой шуршать листвой, Восхищаться с удивленьем На красу земли родной,

Восторгаться листопадом, Что целуется с дождем, Освежительной прохладой И гулякой-ветерком.

И такое ощущенье, Что любуясь на закат, Все деревья с наслажденьем Шепчутся со мной, не спят.

Как непойманное диво Убегающее вдаль, Ты божественно красива, Осень! Расставаться жаль.

КАКОЙ КРАСОЙ ЦВЕТЫ ПЫЛАЛИ

Какой красой цветы пылали, Как разливали аромат. Пришёл сентябрь — они увяли, Свой яркий сбросили наряд.

В лугах прибрежных и дубравах Замолкли птичьи голоса, Остатки лета сникли в травах, Синее стали небеса.

И средь осеннего разбега Ветра кидают реки в дрожь, Лишь только лес, хоть дождь со снегом, В сентябрьском золоте хорош!

ОСЕНЬ ДАРИТ ДНИ ПРОЩАНЬЯ

Осень дарит дни прощанья С летом и его теплом. Листья, как воспоминанья, Кружат за моим окном. Тих октябрь, и даль согрета Ярким солнечным лучом, Эхом разольются где-то Крики стаи за селом. Как любое время года Осень – чудо, волшебство. Мудростью сильна природа, В этом суть и торжество.

ХОЛОДНЫЕ ОТ СТУЖИ НЕБЕСА

Холодные от стужи небеса, Туманов пелена кругом белеет, Не слышно птиц, и от дождей леса Становятся угрюмей и темнее.

Прощальная осенняя пора. Все замерло, все веет тишиною, Пронзительно-печальны вечера В пустых полях под бледною луною.

Опавшая листва в кустах шуршит, И осень, затаив свое дыханье, Обильными слезами серебрит Последний краткий миг их увяданья.

ЛЕТИТ ПО ВЕТРУ, КРУЖИТСЯ ЛИСТВА

Летит по ветру, кружится листва, Иду одна тропинкою лесною, В кустах лежит пожухлая трава, Седая синева над головою. А ветер крепнет, и осенний вой Стал нарастать. Осенний лес в багрянце Вдруг весь раскрылся. С яркою листвой Кружилась я в безумном диком танце. Была в восторге от минут таких Под песню жалобную старых сосен. Благословляю этот дивный миг, Когда в свои права вступает осень!

БЛЕКЛЫЕ КРАСКИ ОСЕНИ ПОЗДНЕЙ

Блеклые краски осени поздней Вмиг забелила зима, Ночи длиннее стали, морозней, Снегом укрыла дома,

Царству лесному смежила веки – Спит богатырским сном, Крепко сковала озера и реки Будто панцирем льдом.

Белой метелью, снежной порошей Властно кружит надо мной, Жемчуг кидая на бездорожье Дразнит холодной красой.

Я, ей любуясь, скажу в восхищенье:
– Как же тебя не любить,
За нескончаемое вдохновенье,
Чудную жажду творить!

ЯНТАРЕМ И ГРАНАТОВЫМ ЦВЕТОМ

Янтарем и гранатовым цветом На деревьях листочки горят, Словно тихо прощаются с летом, Осыпаясь, на землю летят.

Резвый ветер, подкравшись мгновенно, За собою их вдаль позовет, И они улетают смиренно, Как прощальный салют, в небосвод.

Осыпается лист золотой, С ветром в вальсе плывет безмятежно, Журавлиный косяк над рекой Прокурлыкал и скрылся поспешно.

Пожелтели луга и поля, Иней утром на них серебрится, Побелеет сырая земля, И зима к нам в дома постучится.

ОТПЫЛАЛИ ПОЖАРОМ РАССВЕТЫ

Отпылали пожаром рассветы, Унеслись раскалённые дни. Все обласканы солнечным светом Удивительны были они.

Зашуршала листва под ногами В колеях золотистых дорог, Вновь осенний пейзаж перед нами, Ведь всему своё время и срок.

Ты присядь, приглядись и послушай: Шорох листьев и леса покой Вдруг затронет нечаянно душу Освежающей грустью земной.

БЕЛЫМ-БЕЛО

Белым-бело, смотреть – не насмотреться – Слепит глаза серебряный простор. Мы, как один, руками ловим детство Такое яркое, что помним до сих пор.

А снег летит и мелкою порошей Уляжется на гладь лесных озёр. О, как прекрасно это время всё же, О, как волнует грудь, ласкает взор.

Снег старых молодит! Бодрит усталых. Не потому ль, чем дольше ты живёшь Среди суетных дел больших и малых Свидания опять с природой ждёшь.

ЛЕГКО ПО БЕЛЫМ УЛИЦАМ ШАГАЕТ

Легко по белым улицам шагает Красавица Сибирская – зима. Сердечно с Новым годом поздравляет И радуется празднику сама.

Она сегодня светится, ликует – В сугробах пышных тонут тополя. Снежинки в небе с ветерком танцуют, Нарядно блещет жемчугом земля,

В гирлянды, серпантин одеты парки, А ёлку видно даже за версту. Зима в пушистую от снега арку Вставляет нежно эту красоту.

НЕОБЪЯТНАЯ ДАЛЬ, ПЕРЕЛЕСКИ, ХОЛМЫ

Необъятная даль, перелески, холмы И нетронутый снег мастерицы-зимы. Колдовское ли зелье она пролила, Чтоб земля как перина пушистой была?

Утаивший зарю над замёрзшей рекой Нам ласкает глаза снег своей белизной, Будоражит сердца, что же в них он зажёг? Может, детство щеночком скребётся у ног?

Неизменной затмила подруг красотой И в туманах морозных парит над землёй, Величава и страстна природа сама... Ты взгляни, как прекрасна в Сибири зима!

ЛЕГКОКРЫЛОЙ ВОЛШЕБНИЦЕЙ С НЕБА

Легкокрылой волшебницей с неба Опустилась на землю зима. Чистотой первозданного снега Замела и дворы, и дома.

Всё вокруг серебром заискрилось, Утонула в сугробах тайга, Одеянием пышным укрылись Задремавших озёр берега.

Ты пройдись по морозному блеску, Посмотри, как нарядна земля. А в застывших лесах, перелесках Словно слышится звон хрусталя.

Вновь морозом зима напугала, Много дел у нее впереди... А душа моя зорькой сияла С закипевшим восторгом в груди.

ЗИМА С НЕВИДИМОЮ СИЛОЙ

Зима с невидимою силой Пронзила глубину небес И снежным вихрем закрутила, Украсив спящий зимний лес.

Поля, равнины, косогоры, Все затопила белизной. С туманной негою во взоре Сияет вечной красотой.

Вдали, в заснеженной пустыне, Где, кажется, и жизни нет, Зима серебряным кувшином Льет в души серебристый свет.

Струится свет на радость людям, Зовет любить, гореть мечтой И, даже в дни тревожных буден Всем дарит счастье и покой.

Лучшая на свете – снежная пора –

Шарики, хлопушки, елка, мишура. Старый год уходит, новый к нам спешит, Посохом алмазным звонко в дверь стучит.

Шутки, прибаутки и задорный смех, Праздник Новогодний – он один для всех. Счастье и удача, заходите в дом, Радостных сюрпризов с нетерпеньем ждём.

Сказочное время, ночь для торжества, Пусть она сияет в царстве волшебства. Каждому подарят поцелуй с небес Звёздочки-снежинки из страны чудес.

ВСЛЕД УХОДЯЩЕМУ ГОДУ

Вслед уходящему году Помашу на прощанье рукой. Входит сияющий Новый Обвешанный весь мишурой.

Вмиг распахнутся все двери, Сзывая на праздник гостей. Елки, восторги, веселье, счастливые лица детей. Сразу забудем невзгоды, И рванется душа, запоет.

Счастья вам всем, с Новым Годом! Пусть радость в улыбках цветет. ***

Со студеного неба кружит с высоты Серебрящийся снег неземной красоты. Белоснежные блестки неспешно летят, Одевая просторы в волшебный наряд.

Река сияет и искрится лед. Зима-шалунья жемчуг разбросала, Чтоб свет нес радость от ее красот, Чтоб наша жизнь светлее сразу стала.

АКРОСТИХИ

Зачаровала и околдовала, Из края в край зовёшь меня с собой. Мерцает снег под пышным одеялом, А я, как в детстве, не спешу домой. ***

Снегопад – это чудо природы: Тротуары, дворы в серебре, Украшает, летя с небосвода, Жизнь на нашей огромной Земле, Ах, какой снегопад в декабре!

Слетелись дружной стайкой снегири, Нахохлившись, но осмелев, взлетая, Едят с ладони крошки, сухари, Гурьбой меня, как детки, окружая.

Метель и вьюга подружились, Обе по полям носились, Рыдали вместе, хохотали, Одним ударом с ног сшибали, Зверушек в норы загоняли.

Снежный ком... второй и третий, Ну-ка, что там лепят дети Ежегодно в эту пору Гуртом, дружно, без раздору Украшает ребятня, Радость каждому даря? Как она чудна, красива, Ангел снежный всем на диво.

ПОНИМАЕШЬ, Я ОЧЕНЬ УСТАЛА

Понимаешь, я очень устала От красивых придуманных слов, Доверяться тебе перестала, А какая без веры любовь?

Что осталось? Лишь боль и обида, Грусть сжигает сильнее огня, Но нельзя мне подать даже вида, Что уйду, никого не кляня.

Твёрдо знаю, наступит минута, Ты примчишься, как загнанный зверь, Вновь захочешь тепла и уюта, Но увы, не открою я дверь.

ПОРОЙ ЛЮБОВЬ БЫВАЕТ К НАМ ЖЕСТОКОЙ

Порой любовь бывает к нам жестокой, А иногда, как в сказке мы живем. Идем с тобой тернистою дорогой Сквозь радости и горести вдвоем. А, если вдруг сойдутся тучи низко, Я окажусь у пропасти одна, Не побоюсь стоять у края близко – Пускай грозит бедою крутизна.

Все то, что предназначено судьбою Приму, как есть, страдая и любя И нежностью от недуга укрою, И молча к сердцу я прижму тебя.

НАСТУПАЕТ ПОРА РАССТАВАНЬЯ

Наступает пора расставанья С нашей школой и с вами, друзья. Мы друг другу дадим обещанья, Что гостями вернёмся сюда.

В долгожданный торжественный вечер Всем невольно взгрустнётся слегка: Невозможно забыть эту встречу И последнего в школе звонка.

Не грустите, мальчишки, девчонки, В жизнь вступайте с открытой душой, Пойте песни задорно и звонко, Чтобы слышали все – выпускной!

Веселитесь, мечтайте, шутите... Впереди у нас светлый простор. И сиянием юности жгите, Пусть в сердцах не погаснет задор!

КОРОНАВИРУС

Вирус шел сквозь мглу и тучи Обезумевший и злой, Стал правителем могучим Он над каждою страной.

Так союз скрепив со смертью, Грозной силой окружен, Сеет ужас в круговерти, Чтоб был каждый заражен.

Флаги приспустили вскоре всем, кто выжить не смогли. По щекам всех стран от горя Слезы траура текли.

Бьется сердце всей планеты, Как набат в одной груди. Всем неведомы секреты, Что же ждет нас впереди?

И восстала медицина Против злого палача:
– Люди, мы найдем вакцину, Схватка будет горяча.

С вируса сорвем корону, Будут легкие дышать, Все мы будем непреклонно Жизнь от смерти защищать.

ВРАЧАМ

Ничто так не сближает всю Россию, Как горе общее родной земли: С незваным гостем встретившись впервые, Не только Русь, а мир весь потрясли.

Ни днем, ни ночью отдыха не зная, Врачи сумели многим жизнь спасти И в «Красной зоне» долг свой отдавая, Смогли с достоинством его нести.

Студенты, волонтеры, санитарки, Почувствовав ответственность свою, С врачами вместе как в единой связке Плечом к плечу в передовом строю.

Так будьте вдохновителями жизни В нелегкий наш и напряженный век Служите людям и своей Отчизне, Вам будет благодарен человек

ТРАГЕДИЯ В КЕРЧИ

Застонала от страшного горя страна И с тоскою глухою рыдает она. Содрогнулись сердца, стали болью самой, Керчь, родная, мы вместе, мы рядом с тобой.

Ненавистный злодей взрывом колледж разнёс, Шёл по трупам людей, жизни многих унёс. В педагогов, в подростков цинично стрелял, Кто вставал на пути, не щадя, убивал.

Нестерпимо в душе моей мечется крик, В этот горестный час он печалью настиг. Возгораясь, заря брызжет кровью у ног. Почему же наш мир так коварно-жесток?

Цепенеешь от ужаса, мутится взгляд, С фотографий на нас смотрят лица ребят. Поднебесный шатёр свой осенний рассвет Не погасит вовеки их памяти свет.

ТРАГЕДИЯ В КЕМЕРОВО

Щемящая боль, она, как игла Сквозь каждую клеточку сердца прошла. Сплотился народ пред общей бедой: Кемерово, мы, усольчане, с тобой.

Клубящийся дым был горек, тяжёл, Там ад раскалённый убийцею шёл. Огнём опоясанные тела Бросались из окон, а страшная мгла

Внутри поглотила крики детей. Не вырваться из-за закрытых дверей. Ушли в этот мрак они навсегда И «мама» не скажут уже никогда.

Отчаянье, скорбь и чувство вины, Надрывные стоны в одно сплетены, Мучительно жжёт один лишь вопрос: ЗА ЧТО??? От бессилья по коже мороз.

ДРОГНУЛО СЕРДЦЕ, НАТЯНУТЫ НЕРВЫ

Дрогнуло сердце, натянуты нервы,

В горле – удушье, от слез – пелена: Донецк и Луганск – невинные жертвы, От страшного горя затихла страна.

Фашизм, как стервятник, клювом вонзился В грудь Украины, коварный злодей. И, жадно глотая, крови напился, Оставив сиротами сотни детей.

Дети войны в двадцать первом столетье!!! Вам бы за партами в школе сидеть. Хлещет война их жестокою плетью И заставляет все муки терпеть.

В страхе в подвалах прячут их мамы: Кров разбомбили в прах, в клочья, дотла. Как успокоить душевные раны, Детство украло исчадие зла.

Детям расти нужно мирно, спокойно, Чтоб как цветы их улыбки цвели... Люди, очнитесь, зачем эти войны? Разве же вам не хватает земли?

Оглавление

	СИБИРЬ МОЯ	3
	УЕЗЖАЛА, НО ВНОВЬ ВОЗВРАЩАЛАСЬ	4
	РОДНОМУ ГОРОДУ	5
В	СЁ ВЫСТРАДАВ РАДИ РОДИМОЙ ЗЕМЛИ	6
	БОЙЦУ И МЕДСЕСТРЕ	6
	ШЕСТНАДЦАТЬ	7
	АЛОЙ КРАСКОЙ МАЙСКОГО ЗАКАТА	8
	ВСЁ ВЫСТРАДАВ РАДИ РОДИМОЙ ЗЕМЛИ	9
	ЛЕТЯТ ГОДА, НО ДАЖЕ СКВОЗЬ СТОЛЕТИЯ	9
	КОГДА НАШ МИР ВОЙНОЮ БЫЛ РАСПЯТ	.10
	ВЕСЬ ШАР ЗЕМНОЙ УЛЫБКИ ШЛЁТ	11
	МНЕ ХОРОШО, И НАСТРОЙ ОТЛИЧНЫЙ	.12
ВРЕМЕНА ГОДА		
	ВЕСНА ЗАДИРИСТА И ВЛАСТНА	13
	ЛУЧАМИ РАДОСТИ С НЕБЕС	14
	ЛЕДИ ВЕСНА	14
	ПРОКАЗНИК МАРТ	15
	ПРЕКРАСНО ОБНОВЛЕНИЕ ПРИРОДЫ	16
	С УПОИТЕЛЬНЫМ ЗВОНОМ КАПЕЛИ	16
	РАСПАХНИ СВОЮ ДУШУ, ВЕСНА	17
	ЛЕТО НАС ЦВЕТАМИ ОСЫПАЛО	18
	РАСКАЛЕННЫЙ ЗНОЕМ ЖАРКИМ	19
	ПОД ЛЕГКИМИ ИГРИВЫМИ ЛУЧАМИ	.20
	РАЗГАР ИЮНЯ	21
	РАЗЛИВАЕТСЯ ЗОРЬКОЙ РАССВЕТ	.22
	ПОДАРИЛО МНЕ ОХАПКУ	23

МГНОВЕНЬЯ СЧАСТЬЯ ОСЕНЬ ДАРИТ	24
ШУМИТ РЕКА	25
ОТГОРЕЛА ЩЕДРОСТЬ ЛЕТА	26
КАКОЙ КРАСОЙ ЦВЕТЫ ПЫЛАЛИ	27
ОСЕНЬ ДАРИТ ДНИ ПРОЩАНЬЯ	27
ХОЛОДНЫЕ ОТ СТУЖИ НЕБЕСА	28
ЛЕТИТ ПО ВЕТРУ, КРУЖИТСЯ ЛИСТВА	28
БЛЕКЛЫЕ КРАСКИ ОСЕНИ ПОЗДНЕЙ	29
ЯНТАРЕМ И ГРАНАТОВЫМ ЦВЕТОМ	30
ОТПЫЛАЛИ ПОЖАРОМ РАССВЕТЫ	31
БЕЛЫМ-БЕЛО	31
ЛЕГКО ПО БЕЛЫМ УЛИЦАМ ШАГАЕТ	32
НЕОБЪЯТНАЯ ДАЛЬ, ПЕРЕЛЕСКИ, ХОЛМЫ	33
ЛЕГКОКРЫЛОЙ ВОЛШЕБНИЦЕЙ С НЕБА	34
ЗИМА С НЕВИДИМОЮ СИЛОЙ	35
Лучшая на свете – снежная пора –	36
ВСЛЕД УХОДЯЩЕМУ ГОДУ	36
АКРОСТИХИ	37
ПОНИМАЕШЬ, Я ОЧЕНЬ УСТАЛА	39
ПОРОЙ ЛЮБОВЬ БЫВАЕТ К НАМ ЖЕСТОКОЙ	39
НАСТУПАЕТ ПОРА РАССТАВАНЬЯ	40
КОРОНАВИРУС	41
ВРАЧАМ	42
ТРАГЕДИИ В КЕРЧИ	43
ТРАГЕДИИ В КЕМЕРОВО	44
ДРОГНУЛО СЕРДЦЕ, НАТЯНУТЫ НЕРВЫ	45

Агния Пастухова

Жизни нить

ПОЭТИЧЕСКИЙ СБОРНИК

Издается в авторской редакции

Компьютерный набор и вёрстка:

Инна Коноплёва

Обложка: фото из интернета